

打通地下空间“生命线”

杭州湾新区在建综合管廊全市居首

总长近20公里,已建成约6公里

提升城市发展品质
打造活力魅力之城

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳 卓松磊)昨天下午,杭州湾新区滨海六路综合管廊项目正在加紧建设中。5.2公里长的滨海六路综合管廊是新区首条地下综合管廊工程,今年12月底将完成管廊内所有管线的安装。据介绍,新区里在建的综合管廊项目有6个,总长近20公里,位居全市首位。

在新区滨海新城建设指挥部相关负责人看来,城市综合管廊工程作为地下空间的“生命线”,是城市公共配套的重要组成部分

分。他说:“滨海新城建设伊始,新区就高度重视综合管廊的规划建设,并于2016年启动首条地下综合管廊建设。”

根据建设规划,滨海新城作为新区综合管廊工作的启动区块,现阶段正全面推进“两横四纵”(滨海六路、玉海西路、杭州湾大道、金源大道、中兴一路、滨海大道)六条道路的地下综合管廊建设,管廊总投资近11.8亿元,目前已建成约6公里。

据了解,滨海新城综合管廊有单舱式、双舱式、三舱式和四舱式,宽度从3米至11米不等,六条道路根据不同的需求分别采取各种舱式。记者在施工现场看到,在滨海六路的双向六车道地下,“藏”着一条建成不久的综合管廊。管廊的地面部分,每隔一段距离就有一个类似天井的小建

筑,叫作“投料口”。当铺设管线或养护维修时,施工人员从这里进出,再也不用对马路进行“开膛剖肚”。

工程负责人说,这条综合管廊采用双舱结构,就是在大的综合管廊中有两个互相隔开的舱室,高度达到普通居民住宅标准,宽度则可以容纳几名施工人员并排进入。管廊内侧墙体设有竖条状的钢架,未来各种线缆将经过这些钢架来进行架设,不同管线分门别类,一层层有序地排放在上面。“这样的结构给未来各种管线的安装预留了足够的空间,可以最大限度地各种管线集纳到一起,避免每次施工安装管线要开挖道路。”上述负责人说。

在金源大道综合管廊项目坑道内部,建筑工人正在按照图纸

将各种钢材扎制成不同形状,之后利用混凝土进行浇筑。一段坑道开挖之后很快就在内部浇筑出一个长方形的建筑。这条单舱式的综合管廊将容纳18孔电力线、20孔通信线和给水管。

在玉海西路,由于电力和燃气等因素,采取四舱式管廊,高压线路、燃气线路、污水管各占据一个舱室,剩余的综合舱室可以排列通信、供水、供电等不同种类的管线。

滨海新城建设指挥部相关负责人表示,虽然综合管廊建设的一次性投资成本高于管线独立铺设,但是综合管廊的成本效益比远远高于后者,除了大大降低路面多次翻修的费用和工程管线的维修费用,还可保持路面的完整性和各类管线的耐久性,也让城市景观变得更美。

党性,在这里淬炼

——年轻党员重走先驱路之二

热血 信仰 足迹
党章守护人的故事

本报记者 黄合

时间:9月26日 地点:中共一大、二大会址纪念馆 天气:晴

上海市,黄浦区,成排高大梧桐簇拥着一座古香古色的石库房,这里是中共一大会址纪念馆。如今这个车水马龙的闹市区,上世纪二十年代,正在建设中的新街区,往南望去,是一片农田。

“张人亚是在16岁的时候,离开家乡来上海当学徒的。随后,在这里加入共产党,发起工人运动,逐步成为党组织早期的负责人之一。”身为党校教师的戚家静在出发前特意查看了相关文献资料。

跨越百年,行走在张人亚曾工作过、奋斗过、生活过的城市,这位素未谋面的“老乡”、“神秘”的党章守护人,让年轻党员们不由自主地想要了解他多一点,再多一点。

“在当时的环境中保存下来这些资料,而且那么完好,非常难得。”中共一大会址纪念馆藏品保管部主任陈晓明热心地给大家介绍了正在展出的馆藏文物——《共产党宣言》《列宁传》《工钱、劳动与资本》……均为国家一级文物,在早期的马克思主义传播中起到了非常重要的启蒙作用。

在陈列着毛泽东、董必武、李达等一大参加者的展板下,已经泛黄的书籍上面印着一枚小小的蓝色章,刻着“张静泉(人亚)同志秘藏山穴二十余年的书报”字样——它们已成为研究党史的重要文献以及爱国主义教育的载体,接受着每年50万人次以上的参观。

“那个时代的共产党人有个共同的特点,他们是思想的先行者,在思考探索中,看到了中国未

来的方向;他们身上有着年轻人特有的那种生生不息、奋发向上的革命精神。”中共一大会址纪念馆陈列室副主任韩晶说。

20岁出头的张人亚,是我党早期成员之一。在上海,他领导发起的金银业者大罢工,是当时历时最久、影响最大的罢工运动之一;他参与的《平民日报》等出版宣传工作,成为当时在上海传播马克思主义的重要载体;他为党组织早期的资金筹措、内部交流也作出了自己的贡献……

时间的流淌,没有淹没所有的痕迹。信仰的力量,继续在这个时代传承。

在中共二大会址纪念馆,“传承红色火种”小分队的队员第一次见到了张人亚那张青涩刚毅的脸。在今年6月30日重新对外开放的党章陈列馆里,滚动播出专题制作的“张人亚秘藏中共二大会章”,黑白的画面里张人亚意气风发、目光炯炯。

“党章就是党的根本大法,是全党必须遵循的总规矩”——可以说,作为每位党员必须认真研读的读物,党章演进修改的背后,见证了共产党一步步走向成熟,指引着中国革命、建设和改革事业不断前行。

张人亚当年守护的,正是二大制定的第一部党章,目前馆藏于中央档案馆,全国范围内至今没有发现第二本。

在71本不同年代、不同版本的党章组成的党章墙前,年轻党员们进行了合影。“面对张人亚,我们作为当代的年轻党员,应该有所深思。他们这代革命先驱将自己最美好的青春献给了党、献给了人民,当之无愧地扛起了时代交给他们的责任。”85后党员贺静丹说。

在另一侧,戚家静将每一份党章修改的资料拍下来。下个月,北仑区新一届“中青班”将开班培训,他说一定要把张人亚的故事和这些图文并茂的资料放进去,让北仑的每名党员干部了解张人亚这位“神秘”的党章守护人。

宁海综合交通催生“枢纽商圈”

本报讯(记者张燕 通讯员赵士超)记者昨日从宁海县交通局获悉,中国时尚产业集团旗下—置业公司成功拍得宁海客运中心北地块。这标志着宁海奥特莱斯商业综合体项目正式落地,一个以宁海交通枢纽为核心的“枢纽商圈”即将崛起。

宁海奥特莱斯商业综合体项目由宁海县交通运输局和桃源街道共同引进,以宁海最大的客运枢纽为支撑,吸引周边区县(市)的时尚消费群体,提升宁海城市影响力。根据相关协议,在签订《交地确认书》后,该项目将在一年内开工建设,三年内完成工程建

设。根据规划,该项目将以“城市奥特莱斯+纺织服装时尚创意园区”的形态分两期建设,其中一期总投资约4亿元,占地2.2万余平方米,项目布局为奥特莱斯商业、精品酒店和住宅。

不仅仅是奥特莱斯,在以宁海客运中心、宁海高铁站为核心的交通枢纽区,站前广场招商项目也在如火如荼地进行。宁海客运中心南侧的金山盛宁实木家具集散中心暨中国(宁海)家具产业总部,其商户已陆续开业。据预测,该区域每年可带来约100万人次的客流量,枢纽经济效益将集中引爆。



游船入湖

9月26日,工人们正在月湖景区的原游船码头进行作业。据介绍,为满足游客需求,月湖景区的两处游船码头新添置了60余艘游船,预计今年“十一”期间可对外试营业。

(刘波 张立 摄)

滨水步行景观通道、多个休闲码头……

老外滩延伸段初现“万国风情”



图为整治中的老外滩延伸段。

(邵家艳 徐欣 摄)

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员邵家艳)最近,市民朋友散步路过老外滩延伸段附近,可能会发现这里与之前不太一样了,岸上建筑大部分已处于收尾阶段,整体初现“万国风情”。

据介绍,宁波老外滩延伸段项目位于甬江之滨,临近三江口核心区,南至外滩大桥,北至白沙公园,东临甬江,西至中马路转白沙路,占地面积约5万平方米,建筑总面积约3.2万平方米。

1844年,宁波作为五口通商口岸之一率先开埠,洋行、领事馆、各类港口贸易、海上物流运输纷纷崛起,宁波近代商帮在老外滩启航。百余年来,老外滩的灵魂就在于这一幢幢老建筑,岁月的痕迹和历史的韵味使得它们变得与众不同。

为此,江北区以欧洲近代建筑特征作为主要风格,确保老外滩延伸段的整体历史风貌,通过优化外立面,让新建筑融合原有的历史韵味,同时辅以现代建筑

元素来活跃基地。另外,将老建筑的沿江立面完整呈现出来也是江北区改造的一大途径。带人们回溯历史,再现百余年前老码头的繁荣景象,新建筑则以一种“谦逊”的姿态镶嵌在老建筑之间,使整个老外滩片区主次分明,协调一致。

走进老外滩延伸段,区内分布着浙江海关旧址、英国领事馆旧址、谢氏旧宅、英商洋行、朱氏旧宅等反映宁波开埠历史的重要历史遗存。它们承载着宁波悠久的历史文脉。除此之外,还有码头、冷库、工业厂房等港口特色建筑物。整个延伸段项目还贯穿了一条长约800米、宽为12米至15米的滨水步行景观通道,并设有多个休闲码头,做到近能亲水、远能观水。“用建筑与景观的进一步融合,对江岸实行统一改造,致力打造一个开放、休闲的市民步行广场和商业休闲中心。”开发商宁波两江投资有限公司相关负责人向记者介绍,目前招商工作已全面展开。

海曙96个劣V类小微水体销号

启动“回头看”行动严防水质反弹

深化五水共治
剿灭劣V类水

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站续大治 张黎升)海曙区年初排入销号计划的96个劣V类小微水体于上月全部通过验收。近日,该区“五水共治”办启动小微水体河道督查员首轮巡检,分批次对全区小微水体开展日常巡查,严防水质反弹。

年初,海曙将辖区内小河池塘、景观河、沟、渠,农村小塘、山塘水库等与外界主要水系基本不直接连通的96个劣V类小微水体列入今年小微水体剿劣计划。“由于淤泥长期淤积,缺乏生态配水,这些小微水体呈现出浑浊、发臭等病症,影响到周边居民的日常生活。”海曙区“五水共治”办相关负责人表示

示,经过前期排摸,海曙为每一个列入剿劣清单的小微水体制订了“一点一策”整治方案。

鄞江镇针对上游水系水质总体良好的特点,剿劣工作重心放在全镇仅有的4个劣V类小池塘上,如芸峰村的芸峰新村前池塘就通过采取清淤和生态治理两项措施,达到水质V类以上。同时,该镇还力争将池塘打造成一处水岸景观,为周边居民增添休闲娱乐的好去处。截至上月,海曙96个劣V类小微水体均达污水零直排要求,通过验收。

各镇(乡)、街道的护河巡逻员同时开展96个小微水体“回头看”行动。除了查河面,河岸情况也成了入秋后护河员重点检查、防范水质反弹的对象,垃圾袋、垃圾钳是队员巡河的标配,巡河发现河岸有垃圾会及时清理,巡河护河两不误。